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Nevelıszülıi hálózat 
Szerény anyagi lehetıségeink ellenére igen merész és szerteágazó egyesületi életet, szakmai 
programokat és civil közéleti szerepvállalást irányoztunk elı a 2007-es évre. Ezek a 
programok természetesen nem igényeltek részünkrıl különösebb anyagi befektetést, viszont 
annál több személyes aktivitást, önkéntes munkavégzést és többletfeladatokat. Ennek 
megfelelıen igen eseménydús évet zártunk. 
 
Az éves munkánk számokban kifejezve: 
Gyermekek száma 2007.01.01-én: 288 fı. 
Tárgyévi létszámnövekedés: 61 fı, ebbıl 20 fı saját vér szerinti családjából érkezett, 4 
gyermek átmeneti gondozásból került ellátásba, 4 fı egyéb helyrıl érkezett. 27 fı 
gyermekotthonból került kihelyezésre, 4 fı más hálózat nevelıszülıjétıl érkezett, 2 fı 
utógondozói ellátottá vált az év folyamán. 
Tárgyévi létszámcsökkenés: 34 fı. 16 fı hazakerült, saját, vér szerinti családjába. 6 fı 
örökbefogadása történt meg, 3 fiatal nagykorúvá vált. 4 fı más nevelıszülıi hálózatba került 
(a nevelıszülıvel együtt), 2 fıt gyermekotthonba helyeztek át, és 3 fiatalnak az utógondozói 
ellátása szőnt meg, önálló életet kezdtek. 
Gondozottak száma 2007.12.31-én: 315 fı, a következı megoszlás szerint: 188 fı normál 
ellátásban, 105 fı tartós beteg, fogyatékos, illetve 0-3 éves korosztályba tartozó, valamint 22 
fı utógondozott. 
A mőködési engedélyünk szerint 2007.01.01-én 244 nevelıszülı biztosított 415 férıhelyet. 
2007.12.31-én 237 nevelıszülınk és 442 férıhelyünk volt. A nevelıszülık létszámának 
csökkenése azon okra vezethetı vissza, hogy az új családok felvételével egyidıben több, évek 
óta passzív nevelıszülıt töröltettünk az engedélyünkbıl. A következı jelentıs 
kapacitásbıvítés 2008. márciusában történt. 
 

 

A szakmai tevékenységünk értékelése során elmondható, hogy: 
A teljeskörő ellátás a nevelıszülıi családok többségében biztosított. Ahol mégsem, ott 
alapvetıen nem a nevelıszülı hibája, hanem az ellátórendszer hiányosságai. A szükséges 
pszichológiai, fejlesztıpedagógiai és különbözı szakorvosi (fıleg pszichiátriai) ellátásokat 
kapacitás híján nem, vagy csak hosszas várakozási idı után kaphatják meg a rászorulók. 
Ennek ellenére a nevelıszülık szívesen vállalkoznak 3 év alatti, beteg, vagy fogyatékos 
gyermek ellátására is, és mindent megtesznek a megfelelı ellátásuk, fejlesztésük érdekében. 
A gyerekek közül járnak gyógyúszásra, logopédushoz, szenzomotoros fejlesztésre, 
gyógytornára, különbözı tantárgyakból korrepetálásra, korai fejlesztésre, stb. Ebben próbál 
segíteni saját költségvetése terhére az Egyesületünk is, elsısorban pszichológiai és 
fejlesztıpedagógiai foglalkozások biztosításával. 
A szabadidıs programok és a tehetséggondozás tekintetében rendkívül színes a kép, a 
nevelıszülık igyekeznek minden lehetıséget megragadni, de természetesen sok függ a 
település adottságaitól és az anyagi lehetıségektıl. A különórák között vezetı helyen van a 
tánc, de sokan sportolnak is (foci, kézilabda, úszás, futás). Többen járnak hittanra, 
zeneiskolába, irodalmi szakkörbe, stb. 



 2 

Az utógondozói ellátásban részesülı fiatalok száma az összes gondozotti létszámhoz képest 
arányaiban továbbra is stagnál. A fiatalok többsége nappali tagozaton tanulmányokat folytat, 
néhányan dolgoznak. Az önálló élet megkezdéséhez szükséges személyre szóló tanácsadás az 
elmúlt évek során egyre intenzívebben és színvonalasabban mőködött. Általános tapasztalat 
azonban, hogy ezek a fiatalok nehezen viselik a kötelezettségeket, az együttmőködés 
szükségességét, így az utógondozói ellátásban eltöltött idı egyre rövidebb. 
A feladatellátás személyi és tárgyi feltételei már nem biztosíthatók a normatívából. 
Nélkülözhetetlenné váltak a pályázati pénzek, adományok, támogatások. Így tudunk azért 
minden évben egy kicsit fejlıdni, bıvülni, változni. 
Általános tapasztalat a hálózat egészében, hogy a gyámhivatalokkal elfogadható az 
együttmőködés. A TEGYESZ-ekkel úgyszintén, bár egyúttal jelentısen függünk is tılük a 
gyermekelhelyezések tekintetében, így a jó együttmőködés fenntartása alapvetı létérdekünk. 
A gyermekjóléti szolgálatok legfeljebb a mi megkeresésünkre szoktak reagálni, viszonyunk 
tehát a legtöbb esetben meglehetısen egyoldalú. Ezen az évek óta fennálló helyzeten az új 
adatlapok bevezetése sem változtatott. 
 
A Közgyőlés által elfogadott 2007-es szakmai terveinket az év folyamán nagy részben sikerült 

megvalósítanunk, így továbbra is az ország legnagyobb létszámú és kapacitású civil 

fenntartású nevelıszülıi hálózata a miénk. 

 

- Szőkös forrásaink ellenére sikerült a mőködési feltételeinken javítanunk: Tiszakécskén és 
Abonyban növelni tudtuk a pszichológusok óraszámát. Abonyban egy másik, vélhetıen 
hosszú távú megoldást jelentı ingatlanba költözhettünk. Ruha és élelmiszer 
adományokkal is segíteni tudtuk a családokat. Szükség szerint gyógyászati 
segédeszközöket vásároltunk, illetve biztosítottunk támogatást azok beszerzéséhez. 

- Igyekeztünk az Egyesület ismertségét növelni és támogatásokat szerezni: számtalan 
média-megjelenésünk volt (újság, tévé, rádió, internet), megújítottuk a honlapunkat, és új 
adománygyőjtı technikákat vezettünk be, pl. az adománygyőjtı ládák kihelyezését. Több 
jelentıs rendezvény megszervezésére is vállalkoztunk, vagy közremőködtünk benne. 

- 2007.05.05.-én Budapesten a Seventeen Big Band fellépésével jótékonysági jazz koncertet 
szerveztünk, melynek bevételét a 2007.05.20.-án, Cegléden megrendezésre került 
Gyermeknapra fordítottuk. A rendezvényre saját családjaink mellett vendégül hívtuk más 
civil és állami fenntartású nevelıszülıi hálózatainak nevelıszülıi családjait és gyermekeit 
is. A 600 fıs közönséget változatos programmal szórakoztattunk, a fı mősorszám Bartók 
Eszter és Caramell élı koncertje volt. Ilyen nagy volumenő közös rendezvényre a 
nevelıszülıi ellátás keretében még nem volt példa. 

- 2007.05.16.-i Közgyőlésén a Nonprofit Humán Szolgáltatók Országos Szövetsége a 
Fészek Egyesületnek adományozta az Év Szervezete címet. 

- 2007.05.15.-16.-án a Miskolcon megrendezett Nemzetközi Gyermekvédelmi Szakmai 
Konferencián a Fészek Egyesület is lehetıséget kapott szakmai munkájának bemutatására. 

- 2007 nyarán 255 gyermek számára szerveztünk táborozást 5 turnusban (3 Bükkszéken, 1 
Velencén, 1 Újszilváson) 

- 2007 folyamán részt vettünk a nevelıszülıi ellátás szakmai minimum-követelményeit 
meghatározó szabályzóanyagok gyakorlatban történı tesztelésében, majd egy 
Bántalmazásról szóló oktatófilm elkészítésében is közremőködtünk. 

- Aktív tagjai vagyunk a Szociálpolitikai és Munkaügyi Intézet (SZMI) Nevelıszülıi 
ellátással foglalkozó munkacsoportjának, melynek keretében 2007-ben a Nevelıszülıi 
Ellátás Módszertani Kézikönyvének elıkészítése zajlott. 
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- 2007-ben, a Gyermekvédelmi törvény hatályba lépésének 10. évfordulója alkalmából 
felkérést kaptunk az SZMI-ben egy szakemberekbıl és a Minisztérium munkatársaiból 
álló csoport részére a Gyermekvédelem jövıje címő elıadás megtartására. 

- Az év folyamán aktív tagjai voltunk a nevelıszülıi hálózatokat tömörítı Civil Fórumnak, 
egy alkalommal házigazdaként a Nevelıszülıi alkalmasság témájában szerveztünk 
szakmai összejövetelt. 

- A Szociális és Munkaügyi Minisztérium Gyermek és Ifjúságvédelmi Fıosztályának 
felkérésére több alkalommal vállaltunk törvénytervezetek véleményezését. 

- 2007 végén két nevelıszülıi felkészítı tanfolyamot indítottunk a segítségre váró 
gyermekek szükségleteinek megfelelıen, budapesti, és a fıváros környéki családokat 
képeztünk ki. 

- Kirándultunk a Tropicáriumba, volt Mikulás vagy Karácsonyi ünnepség minden területen, 
2007-ben is próbáltunk a szokásos decemberi rendkívüli nevelıszülıi juttatás mellett 
egyedi és különleges karácsonyi ajándékokkal kedveskedni a családok és a gyerekek 
részére (naptárak, ajándékdobozok, plüss játékok, élettörténetkönyv) 

- 2007. decemberében a Kludi Kft-vel közösen rajzpályázatot szerveztünk. A rajzokat a 
Fészek Egyesületnél élı gyermekek készítették, a pályázat értékes díjait pedig a Kludi Kft 
biztosította. 

- Több pályázati és adományszervezési programban voltunk partnerei más civil 
szervezeteknek. A szívünknek legkedvesebb azonban az a december végén beérkezett 
33,5 milliós mőködési támogatás volt, melyet a Szociális és Munkaügyi Minisztérium 
pályázatán nyertünk el. 

 
Persze nem csak sikerekben volt részünk, hiszen sajnos az elmúlt évben sem sikerült 
elırelépést elérnünk a tiszakécskei ház hasznosításával kapcsolatban. Olykor vannak 
problémák az egyébként kötelezı nevelıszülıs továbbképzések látogatottságával is, sokan 
nem veszik komolyan azok lehetséges következményeit. A gyermekvédelmi szakértıink 
túlterheltsége miatt csúszásban vagyunk a szintén kötelezı 3 éves alkalmassági 
felülvizsgálatokkal is, a tavalyi évrıl 13 fı esetében áthúzódott a vizsgálat lezárása a 2008-as 
évre. Abonyi területünk egyik tanácsadója hosszan betegeskedett 2007 folyamán, ezért 
helyettesítéssel oldottuk meg a tanácsadást, majd a kolléganınk munkaviszonyának 
megszőntetését követıen új munkatársat is keresnünk kellett. A korábbi idıszakra 
vonatkozóan több jelzés is érkezett, hogy az abonyi családok úgy érezték, nem kaptak kellı 
figyelmet és segítséget, ezen a közeljövıben igyekszünk változtatni. 
És továbbra is pusztít a „Faragó-jelenség”, valami teljesen ismeretlen és beazonosíthatatlan 
módon sokan még mindig Faragó György nevéhez kötik a Fészek Egyesületet, és az ı 
ténykedéseit is nekünk tulajdonítják. Szerencsére az intézménylátogatások során próbáljuk 
ezeket tisztázni, és egyértelmővé tenni, hogy a vég nélkül sorolt problémák nem a mi 
hálózatunkat és nem a mi családjainkat érintik. Másrészrıl 2007-ben is volt olyan 
nevelıszülınk, aki úgy gondolta, hogy munkájáért nem vonható felelısségre, nem várható el 
tıle semmiféle együttmőködés, vagy éppen a törvényi elıírások figyelmen kívül hagyásával 
szeretett volna újabb gyermekeket családjába fogadni. Ezek a családok másik nevelıszülıi 
hálózatnál találtak „Otthonra”. Sajnos egy ilyen hálózat létezése sokát árthat a tisztességesen 
dolgozó szervezetek és nevelıszülık jóhírének, de igazából a nevelıszülıség és a civil szféra 
egészének presztizsét és általános megítélését is rombolják. A jelenség létezésérıl több 
szakmai fórumon és mőködést engedélyezı és ellenırzı szervnél jelzéssel éltünk. 
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Gyermekek Átmeneti Otthona 
A 2007-es évben 3767 gondozási napot teljesítettünk, 6 édesanyát és 47 gyermek gondozását 
végeztük az évben. Az átmeneti otthon kihasználtsága 74%-os volt, ami szakmailag jónak 
számít. 2007-ben minden segítséget kérı gyermeket vagy családot sikerült befogadnunk, 
gondozni tudtunk; senkit nem kellett elutasítanunk. 

 
Az Otthonba kerülés indokai 2007 évben a következık voltak: 

• A legtöbb esetben, 14 gyermeknél és 6 anyukánál a lakhatási problémák, 
hajléktalanság miatt kellett segítenünk 

• 7 gyermek a szülık életvezetési problémái miatt vált gondozottunkká 
• 8 fiatal magatartási problémák, illetve szülıkkel való viszály miatt került 

intézményünkbe 
• 3 gyermek esetben a bekerülés indoka bántalmazás, szexuális zaklatás volt 
• Egyéb indokokkal 15 gyermeket gondoztunk (pl. szülı betegsége, kórházba kerülése, 

stb.). 
 
A gyermekek továbbkerülésének/elhelyezésének az alakulása 2007-ben: 

• 26 gyermek saját vér szerinti családjába került vissza  
• 14 fiatal került szakellátásba, 11 nevelıszülıhöz és 3 lakásotthonba  
• 7 gyermek és 2 édesanya még jelen pillanatban is gondozásban van.  

 

2007 novemberében módosítottuk mőködési engedélyünket a Közép-Magyarországi 
Regionális Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatalánál. A jövıben 5 krízishelyzetbe 
került szülıt is befogadhatunk gyermekével együtt. Ennek a módosításnak részben szakmai, 
részben pedig gazdasági, azaz kihasználtságot növelı indoka volt. 
 
 
Gyermekjóléti Szolgálat, Diósd 
A 2007-es esztendı a Fészek Egyesület egészének vonatkozásában ugyanúgy, mint a 
Gyermekjóléti Szolgálat szempontjából rendkívül tevékeny, és programokban, valamint 
feladatokban gazdag év volt. 
 
A gyermekjóléti szolgálat tárgyévre vonatkozó célkitőzéseit többségében maradéktalanul 
sikerült megvalósítanunk, 1-2 esetben pedig csak részben. A Diódon mőködı oktatási-
nevelési és egészségügyi intézményekkel, a rendırséggel és egyes civil szervezetekkel is 
kiváló együttmőködésben dolgoztunk az év folyamán. Külön elismerés számunkra, hogy 
egyesületünk fı támogatója egy diósdi cég, valamint diósdi magánszemély is jelentkezett 
már, hogy támogatni szeretné munkánkat. 
 
Sajnálatos módon ennek a közel 10 éves munkának, melyet Diósd Község számára 
végeztünk, 2008. elején vége szakadt. Ugyanis a Szociális Bizottság elnöke több hónapos 
kitartó „munkával” elérte, hogy 2008.03.01.-tıl a Fészek Egyesület helyett azt az 
Alapítványt bízzák meg a feladattal, amelyikben ı maga is dolgozik fıállásban, és amelyik 
gyermekjóléti szolgálatot még soha nem mőködtetett, ennek ellenére a mi szolgáltatási 
díjunkhoz képet kétszerannyi pénzért teheti ezt a jövıben.  
 
A 2007. évi szakmai munkánk számokba kifejezve: 

• Alapellátás keretében gondozott gyermekek száma: 15 fı (11 családból) 
• Védelembe vett gyermekek száma: 3 fı (1 családból) 
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• A szolgálattal kapcsolatot tartó, de nem gondozott gyermekek száma: 84 fı 
/Családok száma: 40./ 

• 1 gyermek esetében volt kapcsolattartási ügyelet biztosítása. (Kapcsolati ügyeletek 
száma: 7 alkalom.) 

• A gyermekjóléti szolgálatnál megjelentek száma: 106 fı. 
1. ebbıl önkéntesen megjelent: 42 fı. 
2. jelzırendszer által küldött: 34 fı. 
3. együttmőködésre kötelezett: 3 fı. 
4. gyermekjóléti szolgálat által megkeresett: 27 fı. 

• Életvezetési tanácsadások száma: 115. /A tanácsadáson megjelentek száma: 34 fı./ 
• A 2007-es évben 6 alkalommal tartottunk jelzırendszeri értekezletet. 
• Gyermekek Átmeneti Otthonában gondozott gyermekek száma: 1 fı. 
• A „Fészek” Egyesület Nevelıszülıi Hálózatában nevelkedı diósdi gyermekek 

száma: 8 fı. 
• Diósdi nevelıszülıi családjaink száma: 3 család. 

 
 
 
Köszönöm mindenkinek az egész éves munkáját, kitartását és bizalmát. 
 
 
 
 
 
 
Érd, 2008. április 3. ……………………………………. 
 
        Báló Ottília 
         ügyvezetı 
 


